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Cilj i zadaci vaspitanja i nege dece od rođenja do tri godine 
Uloga dečjih jaslica u ostvarivanju opšteg i jedinstvenog cilja vaspitanja i obrazovanja u savremenom 
društvu - slobodne i svestrano razvijene ličnosti. Specifičnosti ostvarivanja nevedenog cilja u ranim 
uzrastima. Zadaci koji proističu iz cilja u pogledu fiziČko-senzornog, emocionalnog socijalnog i saznajnog 
razvoja. Usklađivanje sistema sadržaja, metoda i sredstava vaspitanja i nege sa ciljem i zadacima i 
njihovo povezivanje u odgovarajuću celinu dečjeg življenja i razvoja. 
Opšta načela vaspitanja i nege dece do tri godine. 
Povezanost nege i vaspitanja i njihovo ostvarivanje kroz neposredno življenje dece u povoljnoj sredini. 
Neophodnost da dete bude aktivan činilac sopstvenog razvoja. Prilagođavanje vaspitanja i nege 
potrebama konkretne dece. Vaspitanje i nega kao podrška i podsticaj optimalnog razvoja. Interakcija 
vaspitača sa decom i stvaranje odgovarajuće emocionalne klime u grupi dece. Uvažavanje interesa dece i 
individualizacija vaspitanja i nege. Obezbeđivanje bogatih i raznovrsnih uslova za razne igre dostupne 
deci ranih uzrasta. Organizacija rasporeda življenja dece prema zdravstveno-fizičkim i vaspitnim 
kriterijumima. Doslednost i fleksibilnost u primeni rasporeda življenja.Usklađivanje vaspitanja i nege dece 
u ustanovi i roditeljskom domu. 
IV. Prilagođavanje deteta uslovima života u ustanovama 
Problem odvajanja deteta ranog uzrasta od fizičke i socijalne sredine na koju je navikao. Unutrašnji i 
spoljašnji faktori koji utiču na prilagođavanje novoj sredini. Problemi koji potiču usled neprilagođenog 
ponašanja deteta i načina njihovog razrešavanja. Saradnja sa porodicom deteta kao uslov njegovog 
uspešnog prilagođavanja ustanovi. Prostorni i personalni uslovi u dečjim jaslicama kao uslov uspešnog 
prilagođavanja deteta. Prvi kontakti deteta sa novom sredinom i postupci koji olakšavaju njegovu 
adaptaciju ustanovi. 
ORGANIZACIJA ŽIVOTA U JASLICAMA I OBEZBEĐIVANJE POVOLJNIJIH USLOVA ZA BORAVAK U 
JASLICAMA 
Uloga organizacije i zahtevi za njeno uspešno ostvarivanje. Pojam organizacije, uloga i značaj, faktori koji 
utiču na organizaciju života u jaslicama. 
OPŠTA NAČELA ZA USPOSTAVLJANJE RITMA ŽIVLJENJA 
DECE RANOG UZRASTA 
Značaj pravilnog rasporeda življenja dece ranog uzrasta u porodici, u jaslicama. 
Načela za postavljanje pravilnog rasporeda življenja, u porodici, u jaslicama. 
Organizacija i raspored života dece u jaslicama. 
Uslovi za doslednuprimenu opštih načela za uspostavljanje pravilnog ritma življenja. 
Fiziološki zahtevi koji se odnose na pravilno smenjivanje budućnosti, sna, ishranu, boravak na vazduhu, i 
aktivnosti dece i pravilna organizacija vremena u odnosu na zadovoljavanje potreba dečjeg razvoja u 
odgovarajućim intervalima, nezapostavljajući ni jednu od nabrojanih aktivnosti. 
Funkcionalno uređenje prostora kao uslov uspešnog vaspitanja i nege u jaslicama. 
Značaj pravilnog rasporeda prostorija, normativ prostora i opreme. 
NEGA DETETA OD ROĐENJA DO TRI GODINE 
Osnovne potrebe deteta (da bude u toplom i suvom, da je sito i da mu se obraća na prijatan način) i 
njihovo zadovoljavanje u jaslicama. Nega kože i drugih respiratornih organa. Zadovoljavanje dečje 
potrebe za tečnošću i pravilno izabranom i pripremljenom hranom. Zaštita dece od parazita i infekcija. 
Kontrola zdravlja i preventiva. Higijena dece ranih uzrasta. Neke opasnosti kojima su izložena deca i način 
zaštite od njih. Odevanje dece jaslenog uzrasta. 
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